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Předmluva

Tento dokument (EN 12668-2:2010) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 138 „Nedestruktivní
zkoušení“, jejíž sekretariát zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do srpna 2010 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do srpna 2010.

Je nutné upozornit na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem
patentových práv. CEN (CENELEC) nelze činit odpovědným za identifikaci kteréhokoliv nebo všech
takových patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 12668-2:2001.

EN 12668 Nedestruktivní zkoušení – Charakterizace a ověřování ultrazvukového zkušebního zařízení
sestává z následujících částí:

Část 1: Přístroje●

Část 2: Sondy●

Část 3: Kompletní zkušební zařízení●

Příloha A je normativní. Příloha B je informativní.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní



normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharsko, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

1 Předmět normy

Tato evropská norma platí pro sondy používané při nedestruktivním zkoušení ultrazvukem se střední
frekvencí v rozsahu 0,5 MHz až 15 MHz, s fokusací a bez fokusace, v následujících kategoriích:

kontaktní sondy s jedním nebo dvěma měniči, které generují podélné nebo příčné vlny;a.
imerzní sondy s jedním měničem.b.

Pokud ultrazvukové hodnoty uvedené v tomto dokumentu jsou závislé na materiálu, vztahují se na
ocel s rychlostí šíření ultrazvuku (5 920 ± 50) m/s pro podélné vlny a (3 255 ± 30) m/s pro příčné
vlny.

Opakované zkoušky sond nejsou v tomto dokumentu zahrnuty. Rutinní zkoušky pro ověřování sond
metodami, které se mohou použít na pracovišti, jsou uvedeny v EN 12668-3.

Pokud parametry specifikované v EN 12668-3 jsou ověřovány během životnosti sond na základě
dohody smluvních stran, doporučuje se metody pro ověřování těchto dodatečných parametrů vybrat
z parametrů uvedených v tomto dokumentu.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


